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令和５年度 第１回長野市総合計画審議会 会議録 

 

日 時：令和５年５月 29 日（月） 午後４時から５時 15分まで 

場 所：講堂（第二庁舎 10 階） 

出席者：委 員/ 池森委員、今村委員、岡宮委員、北澤委員、久米委員、粂井委員、児

島委員、小山委員、清水委員、髙木委員、髙橋委員、塚田委員、中村

庄市委員、中村千佳委員、西澤委員、羽片委員、藤原委員、松澤委員、

栁澤委員 

    長野市/ 荻原市長、下平企画政策部長 

       （企画課）望月課長、小川主幹、久保補佐、上原係長、田中主査、 

穂苅主事 

欠席者：委 員/ 金藤委員 

配布資料：次第、座席表、委員名簿、部局長名簿、事務局名簿、資料１、第五次長野市総

合計画実施計画 

進 行：下平企画政策部長 

 

１ 開会 

 

（事務局） 

 定刻となりましたので、これから長野市総合計画審議会を開会いたします。私は、企

画政策部長の下平と申します。よろしくお願いいたします。 

 最初に資料のご確認をお願いいたします。事前にお渡しした、総合計画本編の冊子に

加えまして、本日 机の上に置かせていただきました、次第、座席表、委員名簿、部局

長名簿、事務局名簿、資料１、そして青いファイルに綴じられました第五次長野市総合

計画実施計画をお配りしてあります。不足等ありますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 まず、本日は、金藤委員から、欠席のご連絡をいただいておりますので、ご承知おき

ください。 

次に、市の部局長ですが、本来であれば審議会に出席いたしますが、本日は議事を予

定していないため、事務局のみの出席としております。 

また、市の部局長については、お手元に配布しました名簿により紹介に代えさせてい

ただきます。 

 

２ 委員の委嘱 

 

委嘱状を机上配布 
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（事務局） 

次に、次第の「２ 委員の委嘱」につきまして、本来でしたら委員の皆様お一人ずつ

委嘱書をお渡しするべきところですが、時間的な制約もあり、机上配布といたしました。

ご了承いただきますよう、お願いいたします。 

 

 

３ 市長あいさつ 

 

（荻原市長） 

皆さんこんにちは。 

令和５年度の第１回長野市総合計画審議会のご案内を申し上げましたところ、審議会

委員の皆様には、お忙しい中、また足元の悪い中、ご出席賜り、誠にありがとうござい

ます。 

皆様には４月１日からご就任いただき、２期４年間務めていただくことになりますが、

それぞれの専門のお立場からいろいろとご意見をいただきたいと思います。 

令和４年度から第五次長野市総合計画後期基本計画が始まっており、ここには、私が

市長選で当選させていただいた際に、市民の皆様にお約束したマニフェストもしっかり

組み入れているもので、皆様から進捗についてご指導を賜りたいと思っております。 

さらには第五次長野市総合計画後期基本計画が令和８年まででございますので、任期

中の後半は特に令和９年度から始まる第六次の総合計画の策定についても、お力添えを

いただくことになります。 

長野市には様々な審議会がありますが、この審議会が市の行政のすべての進捗管理を

担う様々な施策をひとまとめにした大変重要な計画を扱う審議会でありますので、皆様

のご意見を参考にさせていただきながらお力添えをいただきたいと思います。 

最後になりますが、皆さんの貴重なお時間を割いて、こういった機会をいただくこと

になりますが、ぜひ皆様の忌憚のないご意見をいただきたいと思います。 

また、皆様ご自身がそれぞれご活躍されることを祈念申し上げまして、簡単ではござ

いますが挨拶とさせていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

４ 審議会内で議論する内容について 

 

資料に基づき説明 

 

（事務局） 

つづきまして、次第の「４ 審議会内で議論する内容について」、企画課長の望月よ

りご説明いたします。 
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－事務局説明－ 

望月企画課長より、「第五次長野市総合計画後期基本計画」についても併せて説明 

 

（事務局） 

ただいま説明がありましたとおり、10 年間の計画の基本構想、５年間の計画の基本

計画について、進捗管理を行うということ。令和８年度までの計画となります。次の第

六次計画につきましては、皆様に議論をいただきながら、計画を刷新していくというこ

とになります。説明の中でなにかご質問等ございますでしょうか。 

 

－ 質問なし － 

 

５ 自己紹介 

つづきまして、次第の「５ 委員自己紹介」に移らせていただきます。 

委員の皆様から、名簿順に、お一人２分程度でご自身の活動や経歴を含めて自己紹介

をお願いします。 

 

－ 委員自己紹介 － 

 

 ありがとうございました。計画策定にあたりまして、市長も冒頭に申し上げましたが、

皆様の経験やご意見といったお力をお借りしたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

 

６ 会長、副会長の選出 

 

（事務局） 

続きまして、審議会の会長、副会長の選出に移らせていただきます。 

まず、会長の選出につきまして、長野市執行機関の附属機関の設置等に関する条例第

５条第１項では、「附属機関に会長又は委員長等を置き、委員の互選によりこれを定め

る。」と規定しています。 

これをどのように取り扱ったらよろしいでしょうか。ご意見がございましたらお願い

いたします。 

 

（羽片委員） 

本日初めてお会いする方ばかりで、どなたがふさわしいか分かりかねますので、事務

局で案があるようでしたらご提案をお願いしたいと思います。 
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（事務局） 

 ただいま羽片委員から、事務局案についてお尋ねいただきました。ほかにご意見ござ

いますか。 

 

－ 発言なし － 

 

それでは事務局から、会長に髙木 直樹（たかぎ なおき）委員を推薦いたしますが、

皆様いかがでしょうか。 

 

【拍手】 

 

（事務局） 

 ありがとうございます。皆様にご賛同をいただきましたので、本審議会の会長につき

ましては、髙木委員に決定させていただきます。 

 それでは、髙木委員、恐れ入りますが会長席へお願いいたします。 

 

 続きまして、副会長の選出につきましては、同条例の第５条第３項には、「会長等に

事故があるとき又は会長等が欠けたときは、あらかじめ会長等が指名した委員が、その

職務を代理する」と規定されています。副会長はこの「職務を代理する」という役職と

なりますが、髙木会長、どなたかご指名をいただけませんでしょうか。 

 

（髙木会長） 

 私も、何名かは存じあげていますが、今日初めてお会いする方がほとんどですので、

事務局で案があるようでしたらお願いしたいと思います。 

 

（事務局） 

 それでは、事務局案でございますが、副会長に久米えみ委員を推薦したいと思います。

髙木会長、いかがでしょうか。 

 

（髙木会長） 

 何人か存じあげているうちの一人で、大変心強いです。私からもお願いいたします。 

 

【拍手】 

 

（事務局） 

 ありがとうございました。それでは、久米委員、副会長席へお願いいたします。 
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７ 会長、副会長あいさつ 

 

（事務局） 

それでは、先ほど自己紹介をいただいたばかりですが、会長、副会長からあいさつを

頂戴したいと思います。はじめに、髙木会長からお願いしたいと思います。 

 

（髙木会長） 

 私自身、長野市の行政のお手伝いを長く務めさせていただいておりますが、もともと

建築分野の環境工学が専門だったということもあり、環境をはじめ、建築、まちづくり、

交通の分野にも関わらせていただいております。 

かなり長い間いろいろなことをさせていただいておりますので、そろそろ終わりにし

ようと思っていたところですが、総合計画審議会をもって双六のあがりを目指していこ

うと思っております。 

 先ほど皆様の自己紹介をお聞きして、多様な経験を積んだ方が集まっておられること

がわかりました。 

これから大事な計画を策定するにあたって、皆さんのまさに多様な経験、普段お考え

になっていることをぶつけ合って、計画を作っていくことが一番大事だと思っておりま

す。そのため、私自身の役割は、交通整理をすることと思っております。 

長野に住んでの長短や年齢に関係なく、普段お考えになっていることをぶつけていた

だければ、いいものができると思っております。 

長丁場となりますが、よろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

 ありがとうございました。続きまして、久米副会長、お願いいたします。 

 

（久米副会長） 

副会長にご指名いただきました久米です。会長も言われていたように身に余る重責で、

引き受けていいか悩みましたが、お引き受けしたからには誠心誠意、お役に立てるよう

尽力いたす覚悟です。委員の皆様と長野市の益々の発展のため、長野市総合計画審議会

にて努力していきたいと思っております。 

会長とはご縁がありまして、15 年ほど前にドイツの環境共生型都市の講演を聞かせ

ていただきまして、こんなに素晴らしい都市があると感動して、長野も自然環境豊かな

都市なので、何とかこのドイツのようなエコのまちにしたいと話したことを思い出しま

した。任期の中で、皆さんとともに頑張って計画策定に取り組んでいきたいと思ってお

ります。 

 何卒、ご支援、ご厚情を賜りますよう、よろしくお願いいたします。 
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（事務局） 

 ありがとうございました。先ほど、全体の予定の中でも申し上げましたけれども、皆

様には２期４年をお願いするわけでございまして、１期目の後半から２期目に入ります

と、会議の数も増えてまいります。その中で熱い議論をお願いしたいと思います。 

 

８ その他 

 

（事務局） 

次第の「８ その他」ですが、事務局から１点連絡がございます。本年度の第２回の

審議会ですが、11 月 24 日（金）の 15時から 17時を予定しております。皆様には会議

の 1か月ほど前には通知をお送りしたいと思いますが、予定を確保していただきますよ

うお願いいたします。 

 

９ 閉会 

 

（事務局） 

 以上をもちまして第１回長野市総合計画審議会を閉会いたします。ありがとうござい

ました。 

 

 


